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POLITIKAI NAPILAP.

aKiadja a m.-vásárhelyi füg 
ós 18-as párt támogatásává 
.SZÉKELYSÉG- lapkiadó- 

vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. 
hová a lap szellemi rószót 
érintő közlemények kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7, szám

Gróf Mirabeau. I
A midőn a főszertartás mester | 

(Brézé), a francia forradalom alatt, a ' 
királyi parancsra emlékeztette a gyű­
lést, Mirabeau gróf igy szólt: „Önnek 
ugyan itt szava nincs ... de ha ön­
nek meghagyták, hogy bennünket in­
nen eltávolitson, gondoskodjék fegyve­
res erőről, mert mi csak a szuronyok 
elől fogunk tágítani.“ Ez az ember 
gróf volt. Gazdagabb, okosabb, jobb 
hazafi, mint Tisza. S mégis mikor ha­
zájáról volt szó, keserű lelkének ezen 
apotheozissa tört ki ajkáról. Mégis 
örökítette a történelem.

Nekünk is van egy grófunk: Tisza 
ur. De a kettő ég és föld. Tiszát is 
megfogja örökíteni a történelem, de 
hogyan? „Beteg volt szegény, isten 
nyugtassa“. A francia császár is félt, 
mikor a nemzettanács hazafias eleme 
nemzete jogait védte: és elrendelte a 
gyűlés feloszlatását. Bécs is fél, hogy 
országunk letörésére, kiszipolyázására 
kiadott rendeletéit nem tudja keresztül 
vinni: (vér és pénzadó felemelés, ágyuk 
beszerzése, közös vámterület fentar- 
tása stb.) s elrendelte Tisza urnák, 1 
hogy alkotmányos életünk alapkövét: 
a szólásszabadságot, törölje el, formálja 
át. S mit mondott erre Tisza ?

„Ich melde gehorsam Majestät, vagy 
keresztül viszem, vagy elbukom!“ 
Milyen ür az ezer éves hazafiság és a 
mostani között! 1

Pedig ez a parancs nem illuzorius: 
ez törvény szegés. Még pedig friss ! j 
Hiszen, hogy ne menjünk vissza a 
történelem legelejére: 48-ban ki lett 
mondva a sajtó és szólásszabadság; a 
67-iki kiegyezés pedig a szólásszabad­
ság alapján hozta a Ház törvényeit. 
Tisza a múltkor azt mondta: „Ahogy 
hajdan nem alkottak törvényt az apa­
gyilkosságról, úgy fölöslegesnek tar­
tották jogi szabályokat alkotni e visz- 
szaélésekkel szemben, (t. i. a technikai 
obstrukcióval szemben.)“ Hát most

fordítsuk meg Tisza ur a fegyver élét.
I Ahogy régebben nem követtek el 
I annyi alkotmánysértést, mint az utóbbi 
időkben: úgy, nem volt szükség a 
Ház törvényeiben megállapított ellenál­
lási jognak nagyobb kiterjesztésére 
sem. Tehát a haza bölcsei akkor nem 
azzal számoltak, hogy a kisebbség 
esetleg nagyobb ellentállási jogot is 
kifejt: hanem azzal nem gondoltak, 
hogy létezhessenek még Tiszák, a 
kik az alkotmány alapköveit akarnák 
szétrombolni. Az ön okoskodása 
Tisza ur: síoikus. Az ellenzék állás­
pontja, működése jogos, mert nem 
visszaél jogával, hanem csak a leg­
messzebb menő álláspontra helyezke­
dik a veszélylyel szemben.

Emlékszik Tisza ur Ugrón közbe­
kiáltására, hogy önt Ónodra kel­
lene vinni!

Történelmi jelentőségét azt hiszem 
tudja e mondásnak ! Akkor olyan em­
bereket vágtak össze, a kik a nem­
zet jogainak nem akartak fejet haj­
tani. Hát ez mi volt ? . . . Ellentál­
lási jog volt fegyveresen. Pedig a 
XVI. században eltörölték ezt. Csak­
hogy azt is jól tessék meggondolni, 
hogy abban a pillanatban, midőn az 
alkotmányát támadják egy népnek: 
megszűnik a törvényadta ellentállási 
jog kerete.

Olyan eszközökkel és úgy védeke­
zik, a hogy azt megtámadták és a 
hogy a legjobb védelem parancsolja. 
Ha engem valaki megtámad, nem né- 

! zeni a törvényt, hanem olyan eszközt 
használok vele szemben: a milyennel 
megszabadulhatok. Ez a közjogi szokás 
törvény. Az igaz, hogy az egyest fele­
lősségre lehet vonni, de a nemzetet ! 
nem. Mert ő a törvény, a bíró, agyil- 

I kos, a megtorló: szóval ő az ok. Be­
lőle folyunk az okozatok. Tehát ezt 
tessék ám jól megfontolni, a cynikus 
gőg, az arisztokratikus lenézés, a nem­
zet ellen való törés, a semmit mondó 
megjegyzések, a gyerekes erőszak s

az egoizmus sorvasztó lárza helyett. 
Mert ha nem : hiába hirdeti egy tá­
bornok önteltségével, hogy többségével 
megvédi a nemzet jogait! Ebbe már 
sokan bele buktak 1

Mi szabad, független, alkotmányos 
nemzet vagyunk s önnek majd, ha 
nem enged vízióiból, oda dörgi az el­
lenzék : hozzon Bécsból katonát, 
mert csak a szuronyok ölhetnek 
meg\ De ön már úgy is megszűnt lé­
tezni nemzetünk előtt örökre, most 
csak vajúdását éli: mert nincs és nem 
lesz ez országban vesztes csak ön.

 {v—s.)

Szükséges a revízió ?
Maros-Vásárhely, 1904. nov. 8.

Mikor már a nemzetnek szabad király­
választási joga az ürökléses királyság által 
megkorlátoltatott s az ország fegyveres, de 
törvényes ellenállási joga II. András tör­
vényéből kitöröltetett; mikor már az alkot­
mány véderőbástyáinak, a vármegyéknek el­
lenállási joga — az alkotmányellenes kor­
mányzat ellenében — csak a meg nem 
szavazott adó és a meg nem ajánlott újon­
cok megtagadásának a szűk körére szőrit - 
tatott; amikor országunk kormányzatának 
szűz közjogi tisztasága — törvényeink több 
százados tiltakozása után — a közös biro­
dalmi kormányzat perverz intézményével 
defloreáhatott; s mikor a bécsi kenyéren 
élősködő magyar végrehajtó hatalomnak — 
az elfajult párturalomnál fogva — majdnem 
korlátlansága a magyar törvényhozásra még 
eddig nem tapasztalt mértékben ráneheze­
dett : akkor az országnak a nemzeti tanács­
ban csak még egyetlenegy, de súlyos al­
kotmány biztosító joga maradt meg: az or­
szággyűlés teljes szólásszabadsága.

„Vegyetek el mindent a népektől, csak a 
sajtószabadságot hagyjátok meg neki s 
evvel az egyetlenegy dologgal a többit mind 
visszaszerezheti.* — Mondotta I. Napoleon 
— s azonképen mondhatjuk mi is: bármi­
képen is csorbíthatjátok (amint már eleget 
csorbítottátok^ Bécs érdekében a magyar 
nemzet szabadságát, azonban mindaddig, 
mig az országgyűlési teljes szólásszabadság 
intézményileg fennáll: Becs soha nem lehet 
teljesen úrrá fölöttünk.

Az országgyűlési teljes szólásszabadság 
tehát a magyar alkotmánynak azon intéz­
ményes fellegvára, a hol a kiterjesztett fel-

•V» Mm-VásWi ipari lilszmtlmt, miit az Mm Közdíb Hitómtett Tiia. «v*
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) 

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapjú ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzá­
valókból, mint bélés árukból, gombok, varróselymek és czérnákból stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből.'— A nagyétdemü kö­
zönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrondü férfi és női szabómesterek 
állanak -endelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáltuk ki
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ségjogokkal szembon, a nemzeti joguk még 
mindig biztos menedékre találhatnak. Ősi 
tölgy, amelynek gyökerei a honfoglalásig 
nyúlnak vissza, s erre az ősi tölgy tövére 
méregeti most Bécs (Tisza István által) 
irtó fejszecsapásait.

Mert jegyezze meg magának jól a nem­
zet, hogy a magyar alkotmánynak ezen 
utolsó fellegvárát bevenni, s ezzel a Becs­
től függő magyar vérehajtó hatalomnak 
teljes korlátlanságát a nemzettel szemben 
biztosítani: nem Tisza Istvánnak, hanem 
egyesegyedül Becsnek az érdeke. Tisza 
István múlandó, aki megtérhet őseihez, 
vagy a kit a bécsi országaiból akkor löknek 
félre, amikor akarják, de Bocs örök, s igy 
öröknek kell lenni a magyar nemzet bókéi­
nak is.

Amikor tehát Tisza István képmutató 
képpel a képviselőház tanácskozási rendjé­
nek a biztosításáról, az országgyűlés mun­
kásságáról és a parlament méltóságáról 
beszél: akkor csak a nemzetnek vet tőrt, 
s Bécs érdekében glóriás jelszavak mellett 
akarja kezünkre, lábunkra rárakni a láncot.

Azonban kérdjük: 1867. óta követett-e 
el egyetlenegy magyar kormány is nagyobb, 
nyíltabb és szándékosabb törvénysértést, 
mint Tisza István akkor, amikor a törvény 
tiltó reudelete ellenére szerződést köt Olasz­
országgal, ezt pátenssel eleibe lépteti, s 
igy fölrúgja az önálló vámterületnek tör­
vény által biztosított jogi állapotát?

Nos, erre a lázitó törvénytelenségre talán 
megakadt az országgyűlés munkássága, s 
megsértődött a parlament méltósága?

Erről még beszélni sem lehet, amiből 
azt az eredményt vonhatjuk le, hogy a 
Tisza által nem őszintén feltárt alapon a 
revízióra a magyar parlament munkásságá­
nak és méltóságának tárgyi szüksége nincs.

Szocial-demokrata és a függetlenségi 
párt.

Nem szakdolgozatot akarok Írni e témá­
ról, mert e hely rövid volna arra, csak a 
helyi szociális gyűlésen hallottam egy pár 
megjegyzést a szónoktól, a mire reflektálni 
akarok.

A nép azért nem boldogul, mondja a 
szónok, mivel nincs beleszólása elég a po­
litikába, mert a milyen a politikai élet, 
olyan a nép boldogsága is. S ezekért az 
összes pártok között a függetlenségi pártot 
is okozza.

Hát nem-e a népért küzd a függetlenségi 
párt, nem-e obstruál ha megtámadja a 
kormány az alkotmányt, vagy rossz javas­
lattal áll elő ? Nem-e vet a felszínre olyan 
eszméket, a melyek a nép boldogulását 
célozzák ?

Választási reform, a nyelv küzdelem stb. 
De azt is meg kell ám gondolni, hogy ha 
nem mehetnek sokszor semmire, annak 
nem e párt, sem Bécs, sem más párt, ha 
nem a nép az oka: mert engedi magé’ 
megvesztegetni és egy csomó mameluko* 
küld a házba, a kik még a népet is hisza 
vaznák az országból, ha az elnök paran­
csolja.

Azt is mondja a szónok, hogy azért is 
boldogtalan a nép, mert nincs eléggé kép­
viselve a választásnál. A függetlenségi párt 
pedig nem tesz semmit a szavazási re­
formért !

Hát ez nagy politikai tájékozatlanság 1 
Tessék végig nézni a tavalyi obstrukciót: 
nem-e a választási reformról volt szó benne. 
De ne menjünk messze, nov. 7-én is azt 
sürgette líakovszky a házban a revízióval 
szemben. Tehát e vád alaptalan. A kor­
mányban van a hiba és pártjában.

Azért boldogtalan továbbá a nép, mert 
nincs képviselője a házban, mint a többi 
országokban, a kik a nép érdekét védjék. 
Mert a mai ellenzéki pártok, csak beszél­
nek, de nem tesznek, tíz bombaszt 1 A többi 
országokban, mint Spanyol országban, a 
kormánynyal egyetértőén jár el a szocziális 
párt és alkotmányos szocziális politikát 
követ: mi azoban erre még megérve nem 
vagyunk kérem, mert nálunk sok fanatizmus, 
sangvinea, odium, praecedens stb. van beló- 
vegyitve. Még a gyermokorát éli ez csak. 
Mig a függetlenségi eszméknek ezer éves 
múltjuk van.

Más országokban vannak müveit iparos, 
kereskedő, földinivesosztály, van tőke: 
nálunk mindez (tisztelet a kivételeknek) 
nincs meg. Sőt nincs még önálló vám­
területünk sem. Ezek nélkül pedig szocziális 
politikát csinálni: hiú erőlködés.

Mindezekért hányszor emelt szót, a füg­
getlenségi párt. Példa rá: a mödliugi czipő 
gyár subvencziúja, a most lefolyt olasz 
provizórium stb. De a felküldött többség 
leszavazta. Azt mondja tovább a szónok, 
hogy nem Bécs az oka mindezeknek, 
hanem a pártok és első sorban a függet­
lenségi párt. Hát ez igen nagy Becs szeretet. 
Ám igaz, hogy Bécs nem hibás, hanem 
igen is hibás elsősorban : a kormány, azután 
a nép.

A uép nem gondolja meg, hogy megvesz­
tegetése árán pár napig jól el s azután évekig 
fizeti a terhes adót s nyomorog. Hasson tehát í 
oda a szocziál-demokrata párt, hogy a nép­
ből kiölje a pónzvágyat, a mit anyiszor és 
mindig meg kísérel a függetlenségi párt és j 
hiábavaló frázisokkal ne üsse a független 
pártot: mert az ifjúnak az öreget bántani: . 
nagyfokú illetlenség.

ti I R K K.
Maros-Vósárholy, 1001. november 0.

— Személyi hir. Borszék)- Soma, 
nyug. miniszteri osztály tanácsos ma a 
„Székely-Társaság“ gyűlésére városunkba 
érkezett és az esti gyűlésen felolvasást tart 
a székely vasutak kiépítése ügyében. Bor­
szék)- alapos ismerője e vasutak nagy fon­
tosságának s igy nagy érdeklődéssel né­
zünk ez előadás elé. A Székely Társaság 
tekintettel a fontos ügyre, vendégeket is 
szívesen lát.

— Hangverseny. Folyó évi novem­
ber hó 12-én a „Transsylvánia* dísztermé­
ben a helyi szent Ferenc-rendi templom 
ujáalakitási költségeinek részben való fe­
dezésére, hangversenynyol egybekötött tánc-

Nyitány a cs. és kir. 64. gyalogezred ze­
nekara által. 2. Felolvas ifj. Dr. Ugrón Gá­
bor ur. 3. Zongorán játszik Jakab Klára 
urleány. 4. Vonós négyes, előadják a cs. 
és kir. 64. gyalogezred zenekarának tagjai. 
5. Szaval Pap Erzsi urleány. 5. Hegedül 
dr. Szilágyi Sándor ur, zongorán kiséri 
Noszkó Emma urleány. Miisor után tánc. 
Belépti díj: szemólyenkint 2 korona, pá­
holy 16 kor. Karzati ülőhely 2 kor. álló­
hely 1 kor. Kezdete este 8 órakor.

— Névcsere. Tegnapi számunkban 
azt irtuk, hogy ifj Schrottisch megtámadta 
Wellner 62-ős őrmestert. A névben csupán 
az a változás áll be, hogy nem ifj. Schrot­
tisch volt a hős verekedő, hanem Schrottisch 
Antal.

— Eltévedt leány. Egy idevaló 16 
éves paraszt lányról szól a rege. Anyja 
valami kígyó természet lehet, mert addig 
marta a szegény leányt, a mig a lány meg­
unva a szenvedést, eltávozott a szülői ház­
tól. Most két évi távoliét után, Csiba 
községben ráakadtak és vissza viszik any­
jához. Az ő nőve : Szabó Róza, de az any­
jáét nem tudta megmondani.

— Feloldott sertés zárlat. He­
gedűs Sándor főkapitány ma dobszóval 
adatta tudtára a vásáros népnek, hogy a 
sertéseket is lehet vásárra hajtani, egyszer­
smind értesítették a községi elöljáróságot 
is erről.

— Megtalált ponyvák. Takaró és
vízmentes vászon ponyvákat szállítottak be 
a rendőrségre, mint gazdátlan tárgyakat. 
A ki magáénak vallja, jelentkezzék Péterfy 
rondőr fogalmazónál, a kitől átveheti a pony­
vákat.

— Megkezdődött az országos
vásár. A mai nappal megkezdődött a 
nagyvásár, a melyre igen gyenge felhajtás 
volt. De bizonyosan annál erőseb lösz a 
zsebmetszők, tolvajok, működése és a ve­
rekedések, lerészegedések napi renden 
lesznek.

— Carbone tánciskolája. Car­
bone János táncmester, ki csak a napok­
ban mutatta be a „Babatündér- c. ballett­
ben, hogy mennyire kitűnő tánctanitó, még 
e hó ló-én, esetleg 20-án nyitja meg tánc­
iskoláját, a főtér 7. szám alatt levő Iparos 
Önképző Egyesület nagytermében. Felhív­
juk az érdeklődők figyelmét e tánctanfo­
lyamra. Beiratkozni a tánctanfolyamra Már- 
ványi Arthur könyvkereskedésében lehet. 
Ugyanott lehet felvilágosítást nyerni a 
tánctanfolyamra vonatkozólag.

Megfuladt gyermekek. Két kis
gyermek szerencsétlen haláláról értesít m.-pa- 
gocsai tudósítónk. Fogarasi Flóra odavaló 
lakos tegnap kora reggel eltávozott otthon­
ról, később d. e. 8 óra után felesége is el­
ment a templomba. 4 éves János és 2 éves 
Karolina nevű gyermekeiket velük lakó 
atyjok Fogarasi Szávtt gondviselésére bíz­
ták. Az öreg látva, hogy a gyermekek jól 
játszanak rájok zárta az ajtót s elment 
a marhák után nézni. Mire, alig egy fél 
óra múlva visszaérkezett, legnagyobb rémü- 
letéro az egész ház síirü füsttel volt tele.

2-ik oldal Szék elysóg. Maros-Vásárhely, 1904. november 9 szereda.
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A legnagyobb raktárt tartok
sár és hócipőkben, kiemelendők ezek közül a 
világhírű (széntpétervári) orosz sár- és hócipőkben.

'Tisztelettel József Emil (Barátok temploma mellett.
334.
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Maros-Vásárhely, 1904. november 9 szereik Székely ség 3-ik oldal.

Kinyitotta az ajtót, hívta a gyermekeket, 
azonban egyik sem felelt. Mire aztán a 
flist szétoszlott, egyiket az ágy alatt, mási­
kat a földön találta meghalva. Mind a 
kettő megfulladt. Ugyanis a inig az öreg 
klinnjárta gyermekek valahonnan gyufát 
kerítettek, a melytől az ágyban lévő sarju 
meggyuladt s daczára, hogy alig egy te­
nyérnyi helyen égett el, az iszonyú füst 
a szegény gyermekeket megfojtotta. Az 
üreg ellen vizsgálatot indítottak.

— Szabó György nagyernyei 
esperest megrabolták. Szonner 
Dénes községi biró, nagyernyei lakos jelen­
tést tett a csendőrségnél, hogy Szabó 
György nagyernyei esperes pincéjéből, a 
következő cikkeket lopták elfolyó hó 1—2 
közti éjjel ismeretlen tettesek. 10—12 üveg 
egres és ribizli befőttet 6 kor., 3/o hl. al­
mát 3 kor., 1—2 veder bort 12 kor., 2 
üveg uborkát 2 kor,, 1 üveg ribizli befőttet 
1 kor. értékben. A tetteseket a csendőrség: 
Nagy Gyula, Káduly Péter és Mihály Sán­
dor személyében letartóztat a.

— Koronkai csendélet. Gróf 
Toldalaghy László koronkai lakos kastélyát 
Kiss Sándor szintén oda való lakos kővel 
dobálta meg és 100 cserepet meg egy pár 
veréb fészket vert le onnan.

Ezután Csernoch állott fel, hogy 
segítsen Tiszának eladni Magyarország 
jogait. Persze kórus volt a szabottel- 
vilek táborában bőven. Hiszen nekik 
is jut egy kis bócsi konc a haza el 
adási árából.

TÁVIRATOK.
A „Síékelység" eredeti táviratai

Országgyűlés.
(lipest, nov. 8) A képviselőházban 

ma Tisza miniszterelnököt durva hang­
jáért megleckéztették Kubik és Sze­
derkényi. Ez volt a mai nap szenzá­
ciója.

Kubik kérdőre vonja a miniszterel­
nököt, hogy kiket értett a szájliősök 
és giz-gaz alatt.

Tisza azt felelte, hogy a szájhős 
elnevezést vegye magára. A többi sértő 
kifejezéseit — mint a gyermek — le­
tagadta.

Rákosi a Tisza beszédébe közbe­
szólt, miért Percei elnök rendreutasi- 
totta és pedig azzal a kommentárral, 
hogy Rákosi mindig összetéveszti kép­
viselőségét a humoristával.

Rákosi tiltakozik a kommentár 
ellen.

Kubik egyenes választ várt Tisza 
miniszterelnöktől, de ez bujkál, mint! 
egy vénasszony. Erre a kijelentésre 
megint verte mellét az osztrák ka­
pitány.

Végre rátértek a revisió tárgya­
lásra.

Szederkényi visszautasítja a minisz- 
terelnök durva hangját. Határozati ja­
vaslatot nyújt be, melyben követeli aj 
választási reformot.

CSARNOK.
(bgíe’----- =0^5

Prolog a prologhoz.
Prologot irtii nem nehéz dolog, csak tudni 

kell a módját. Én nem értek az ilyesmihez, 
de kicsi bajnak tartottam. Mire való lenne 
a folyosó, ha nem arra, hogy egy jól sike­
rült prologot hozzon itt össze az ember.

Elvégre az ország első irói, kitűnő köl­
tők, hírneves államférfiak, szellemes hírlap­
írók egész serege gyűl itt össze.

Politikai pletykák, érdekes pikantériák, 
veszedelmes intrikák pókhálószálai, mosolygó 
ellenségek váltogatják itt egymást s szövő­
dik vidám zajban Magyarország története, 
— sokkal inkább — mint oda lent — 
dörgedelmes szónoklatok hazájában.

A hírneves emberek ingyenes kiállítása 
természetesen szép közönséget vonz állító­
lag ide. A déli szünet alatt, mig a szivar­
füst kékes feliegekben illan el a márvány­
falak között, öreg vidéki bácsik, fürge szép 
menyecskék, leánykák korzója szállja meg a 
folyosót egy-egy képviselő vezetése alatt s 
a piros pamlagok előtt elvonulva, érdeklődve 
hallgatják a magyarázatot.

Ez itt Apponyi! Ni, amott disputái Po 
jonyi Bánffy Dezsővel. Itt ül az öreg Pod- 
maniczky báró 1

Mialatt a szép szemek kereszttüze elsu­
han az államférfim arezokon, egy-egy fiata­
labb politikus iránt is kérdés tétetik, mit ez 
észrevévén, igyekszik gondterhes arezot 
vágni és mély politikai belátást tanúsítani.

Nem is sejti, hogy a cicerone azt mondja 
az érdeklődőnek.

Az a fiatal? — Az valami Zoltán, vagy 
mameluk; az ördög ismeri a nevét!

derünk tehát a folyosóra.
Egy kis ügyes spekulátióval prologhoz 

jutunk. Elvégre ha lehet itt néptanítót, főis­
pánt, sőt minisztert is kreálni, lehet egy 
költői vénát is felfedezni.

íme, itt jön Rákosi Viktor. Bajusza ke­
ményen kifésülve, az ő sajátságos himbáló 
lárásával akar tova haladni.

Édes barátom, egy perezre kérlek, egy 
prologot szeretnék tőled 1

Micsodát ?
Gyanúsan nézett reám, láttam, hogy nem 

érti a kérésem 1
Írj nekem egy prologot a maros-vásár­

helyi izraelita árvaház mulatságára. Utánna 
egy balett jön. Egy sereg kedves, ara­
nyos gyerek tánczol, szine-java, virága a 
városnak 1

(Folyt, köv.)

Kolelös szerkesztő:

Dr. Eröss József.

Egy fiatal vizsla 
olcsón eladó.

Megtekinthető Alsó-utcza 2. szám

Sz. ,'570—904.

Hirdetmény.

BocsánczynálTö!

Kelementelke község tolekkönyve köz­
helyei szabályositása következtében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra nézve, 
a melyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. évi XXIX t.-cikk- 
bon szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 

XXIX. t.-c. 16. és 17. § ai alapján, ide­
értve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. 
t.-c. lő. §. a) pontjában foglalt kiegészíté­
seit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. 
t.-c. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. 
§. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
úgy az 1886. évi XXIX. t.-c. 22. §-a alap­
ján történt törlések érvénytelenségét kimu-

j tathatják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt vagyis 1905. évi május hó 
25 napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert az ezeu meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, a ki időközben nyil- 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. 
t. e. 16. és 18. §-ainak esetében, — ide­
értve az utóbbiénak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-c. 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zése ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1905. évi május hó 25. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezeu meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekköuy 
átalakítása tárgyában tett intézkedések ál­
tal, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül az 1892. 
évi XXIX. t.-c. szerinti eljárás ós az en­
nek folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilváukönyvi jogokat bármely 
irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányával az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis 1905. évi május hó 25 napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem

megérResfeR a% összes féli rufja és Mous RelrriéR. 
Női díszített és diszitetlen kalap újdonságok.
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hosszabbítható záros határidő eltelte után 
az átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira­
tokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csa­
toltak, avagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tottak, az eredetiket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. járásbiróság telekkönyvi hatósá­
gától.

Nyárád-Szereda, 1904. évi október hó 21. 
napján.

Klie,
kir. járásbiró.

1—3. 345.

Egy próba tégely

Ibolya~ereme
elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjebb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szépiát, májfoltot, 
pörseneseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható.
Egy próbatégely őO f ill., nagy tégely 

fillér.
Hozzávaló

Ibolya-creme szappan
70 f illér.

Ibolya-bölgypor,
(teliér-, rózsa- és eremszinekben) 1 

kor., próba doboz őO fillér.
Kaphatók kizárólag: 

az „ARANY ÜZAR VAS“ 
gyógyszertárban,

Maros- Vásárhelyt, Plébánia­
templom mellett.

TtizSfa raktár.
Kőszén és koaksz eladás.

Telt'fóti. 105. Telefon 105.
Van szerencsém a n. é. közönség 

j szives tudomására hozni, hogy a gőz- 
j fürdő melletti telken Hid-utca 1.
I TŰZIFA RAKTÁRT
' nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 
I megtekintheti.

Árjegyzék :
: Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 

Bükk tűzi fa 1 köbmtr ti.70 fill
„ „ aprított 12 coll 1 mm. 1.70 „
» ,. „ 10 „ 1 mm. 1.80 „

Tíizi léc kötegenként 24 „
Tűzi léc kötegenként a raktárban 20 „ 
Sálon darabos kőszén 1 mm. 3.20 „ 
Dió szén 1 mm. 2.70 „
SziléziaiCoakszPirszén Imin. 640 „

Fent elősoroltak házhoz szállítva ér­
tendők.
Két szoba és konyha kiadó.

Tisztelettel
321. Molnár Sándor.

Van szerencsénk tisztelettel ér­
tesíteni a n. é. közönséget, hogy 
főiér 9. sz. alatti fűszer és cse­
mege üzletükbe foegérkeztek a 

»különféle déli gyyün)ölcsök, ba­
jiak, n)indennen)ü csemege sajtok.

\ alamint szives figyelembe 
ajánljuk frissen érkezeítfüszer- 
áruinkat, továbbá nagy válasz­
ték báni Rtiinok, Teák és több 

fajta likőreinket.
Nagybecsű pártfogását kérve 

Kiváló tisztelettel

Van szerencsénk a n. é. közönség b. fi­
gyelmébe ajánlani, hogy a téli idényre

faraktárunkat
a legjobb minőségű, nem úsztatott, fiatal 
és száraz bükkfával láttuk el és dacára a 
drága fuvarnak, a tűzifát a következő árak- 

I ban árusítjuk :
j 100 klgr. 12 coll hosszú, vágott tűzifa 85 kr.
I 100 „ 10 „ „ „ „ 90 kr.

1 köbméter vágatlan tűzifa 3 frt 40 kr. 
1 egész kocsi rakomány 100 mm. 70 frt. -- kr.

Az itt felsorolt árak házhoz szállítva ér­
tendők. 55 mm. vágott fa vételével 5 klgr. 
tűzgyújtót is szállítok ingyen.
Telefon 195. Raktár Felsóvasut utca 16.

Tisztelettel
Emmer Adolf.

319.

303.
Lőrinc é5

lisztelettcl felhívjuk Erdély Nagyúri 
Köreit, Maros-Vásárhelyt
Szegfű, Mártha és Gergely
eég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol 
elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a 
lcgizléscscbb kivitelben, legjobb munka 
és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a magyar 
díszruhák készítésére s cégünk 
feltűnést keltő díszruha munkáival a 
főúri körökben országos hírnévnek ör­
vend,

Dús választékú raktár a legjobb és 
újabb kül- és belföldi szövetekben.

Fióküzletünk a Nagyúri Körök szi­
ves jóakaratu pártfogásába ajánljuk és 
maradtunk

kiváló tisztelettel
Szegfű és Itflártha

férfi szabók.
326. Lj. nor. 13.

Újdonságok !!

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel 

tudatni, hogy üzletemet a Takarékpénz­
tár főtéri palotájába helyeztem at-

Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gyara­
pítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női 
kézi munkához tartozó kongre, kanova, 
kalotaszegi és más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkívántaié hímző pamu­
tok, selymek, kongre fonalak,, sunynia és 
jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszpertiik, 
kezdett es előnyomott díszmunkák, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, ágy- és asztal térítők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kerve a nagyérdemű közönség szives párt- 
Tisztelettelfogását.

284.

liurmat.li Sándor,
ezelőtt

Jurlnits Vilmos.

Újdonságok !! ^^U^onságoirn^^^^^^

Legolcsóbb szabott versenyárak!!

a REMÉNYI BAZÁR-bat)C
Főtér 11. $zám.

Iskolatáskák 29 krajcártól, künyvszijjak, iskolaszerek, ing, gallér, 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól, 
esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivarka- 
t.nrfyw hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések, —^rr1

Fegybázban kötött harisnyák.
Sterioskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. 
Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
20 korona bevásárlásnál életnagysága kép, tet-

d
szés szerinti fénykép után ingyen.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.. I

_ Újdonságok! j Újdonságok!! — M

Nyomatott Adj Árpád könyvnyomdájában Maroa-Váeárbelyt,

V


